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Экспериментальное задание 1.

Вес тела , погружённого в жидкость.
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Когда мы достаём воду из колодца, то пока  ведро идёт в воде, оно кажется легче, чем когда уже выйдет из воды и идёт в воздухе. Когда мы купаемся, и на дне есть камешки, то в воде , когда мы на них наступаем не так больно, а на берегу значительно больней. Сила, с которой притягивающееся к земле тело,  действует на опору или подвес ,  называется весом.  Выходит вес одного и того же тела в воде меньше, то есть  со стороны воды действует какая-то сила, направленная вверх ? 
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Теоретически так и должно быть. Давление на верхнюю поверхность тела будет меньше, чем на нижнюю. Высота столба жидкости определяет это давление. Ведь по закону Паскаля жидкости передают производимое на них давление  по всем направлениям одинаково.
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 Сила, действующая вверх должна быть больше, чем сила , действующая вниз.( Что показано на рис.)

Проверим. Что нам для этого надо? Для измерения веса нужен динамометр, стакан с водой, сами тела. 

Но ещё нас интересует :

эта сила -  она для всех тел одинаковая ,или от чего-то зависит. А от чего? 

Делаем предположения, может быть, от массы, от рода вещества, от объёма…Возьмём тела равного объёма, но из различных веществ, то есть разной массы, тела  одинаковой массы, но разного объёма.

Оборудование: динамометр, стакан с водой, 2 алюминиевых цилиндра различной массы, латунный цилиндр такой же массы, как один из алюминиевых.

	
	Вес в воздухе
	Вес в воде
	Разность веса в воздухе и воде
	Объём тела

	Алюминиевый цилиндр 1
	1 Н
	0,63Н
	0,37 Н
	37 см3

	Алюминиевый цилиндр 2
	0,35 Н
	0,37 Н
	0,13 Н
	13 см3

	Латунный цилиндр
	1 Н
	0,87 Н
	0,13 Н
	13 см3


 На основании проведённых опытов можем сделать вывод, что  на тело, погружённое в жидкость, действует сила, направленная вертикально вверх, поэтому вес в воде меньше, чем вес в воздухе. Сила равная разности  веса в воздухе и веса в воде  называется выталкивающей силой. 
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Эта сила в одной и той же жидкости зависит от объёма тела и не зависит от массы его, не зависит от материала, из которого изготовлено тело. Чем больше объём целиком погружённого тела, тем больше выталкивающая сила. Архимедом было установлено, что эта сила равна 
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 . Тело, погружённое в жидкость теряет в весе на величину Архимедовой силы, которая зависит от плотности жидкости, в которую погружаем  тело, объёма погружённой части тела и ускорения свободного падения, которое в наших условиях мы изменить не могли, на Луне оно будет меньше,  если тело железное, то внизу можно приспособить магнит, который будет увеличивать ускорение свободного падения.

Масса тела – это либо мера инертности, надо измерять скорости движения и сравнивать их, либо мера энергии
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. Но проще всего  определить массу с помощью рычажных весов.
Определение массы тела при помощи рычажных весов.

Берём равноплечий рычаг. Следовательно он будет в равновесии , если  моменты сил , действующих на чаши , ( вращающие по часовой стрелке и против) одинаковы . Плечи одинаковы, значит,  и силы одинаковы. На чаши весов действует вес тела, а вес тела в данном случае будет равен силе тяжести . Ускорение свободного падения от массы не зависит, значит тоже одинаково, а , значит, и массы должны быть одинаковы. 
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 .В чём проблема? Вероятно в том, с чем сравнивать массу тела, которую нам надо узнать .Эталоном массы является кг, г, мг. Нам даны гири разных масс. Взвешиваем данные нам тела. Но эталоном будет и то тело, массу которого мы уже узнали, и теперь с массой этого тела будем сравнивать неизвестные   нам пока массы других тел. 
	предмет
	Болт
	Машинка
	Камень
	Брусок
	Цилиндр

	m, г.
	52,4
	27,8
	39,5
	12,7
	245,1


Задание 2. 

1) Чтобы уравновесить цилиндр мы взяли болт, брусок и гири 100 г,50 г,

20 г,10 г.Вместе получилась масса цилиндра 245,1 г.

Задание 3.

 Чтобы уравновесить болт, мы взяли камень и гири 10 г,2 г,0,5 г,0,2 г ,0,2 г. Получили вместе массу болта 52,4 г

Вопрос 1.

Когда положили на одну чашу весов машинку, а на другую брусок, то чтобы их уравновесить нам пришлось к бруску добавить гири 10 г, 5 г, 0,1 г. Масса машинки отличается от массы бруска на 15,1 Г.

 Вопрос 2.

Чтобы уравновесить болт и камень, к камню надо добавить гири 10г,2г, 

0,5 г,0,2 г, 0,2 г. Всего 12,9 г

3 вопрос.

Масса машинки отличается от массы бруска, болта и камня вместе взятых на 76,8 г. То есть, чтобы уравновесить  их  на чашу весов, где машинка   , надо добавить гири 50 г,20 г, 5 г, 1 г, 0,5 г, 0,2 г, 0,1 г. То есть всего 76,8 г

И мы убедились в правильности нашего предположения, что эталоном могут  быть любые тела, массы которых нам известны, надо только, используя тела известных масс,  уравнивать моменты сил, действующих на чаши .

Виртуально взвешивать, конечно, быстрее, чем реально.       
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